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INSTRUCOES

Nome: N? Inscrigéo:

Escreva seu nome e numero de inscrigdo, de forma legivel, nos locais indicados.
O CARTAO DE RESPOSTAS n3o sera substituido e deve ser assinado no seu verso.
DURAGAO DA PROVA: 3h, incluido o tempo para preenchimento do CARTAO DE RESPOSTAS.

Neste caderno, as questdes estdo numeradas de 01 a 60, seguindo-se a cada uma 5 (cinco) opgdes
(respostas), precedidas das letras a, b, ¢, d e e.

No CARTAO DE RESPOSTAS, as questdes estdo representadas por seus respectivos nimeros. Pre-
encha, FORTEMENTE, com caneta esferogréfica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente
a_opcao de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

Nao amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha.

Sera anulada a questdo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada
mais de uma opgao.

Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita atencdo, pois qualquer
reclamacao sobre o total de questdes e/ou falhas na impressdo nido sera aceita depois de iniciada a
prova.

Durante a prova, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candida-
tos, tampouco sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

Por motivo de seguranga, somente durante os trinta minutos que antecedem o término da prova,
poder&o ser copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subi-
tem 6.9 do edital.

Entregue este CADERNO DE PROVA, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de
Sala, quando de sua saida, que ndo podera ocorrer antes de decorrida uma hora do inicio da prova; a
néo-observancia dessa exigéncia acarretara a sua exclusao do concurso.

Este caderno de prova esta assim constituido:

Disciplinas Questoes

Lingua Portuguesa 01a20

Espanhol 21a30

Informatica 31a45

Etica na Administragdo Publica 46 a 60

Boa Prova




Leia o texto para responder as questdes de 01 a

03.

10

15

20

25

30

01- Das seguintes relagdes de causa (primeira coluna)
e consequéncia (segunda coluna), assinale a unica

LINGUA PORTUGUESA

Um dos motivos principais pelos quais a te-
matica das identidades é tao freqlientemente
focalizada tanto na midia assim como na
universidade sdo as mudangas culturais,
sociais, econdmicas, politicas e tecnolégicas
que estado atravessando o mundo e que sao
experienciadas, em maior ou menor escala,
em comunidades locais especificas. Como
indica Fridman (2000, p. 11), “se a moderni-
dade alterou a face do mundo com suas con-
quistas materiais, tecnoldgicas, cientificas e
culturais, algo de abrangéncia semelhante
ocorreu nas ultimas décadas, fazendo surgir
novos estilos, costumes de vida e formas de
organizagao social’. Ha nas praticas sociais
cotidianas que vivemos um questionamento
constante de modos de viver a vida social
que tém afetado a compreensdo da classe
social, do género, da sexualidade, da idade,
da racga, da nacionalidade etc., em resumo,
de quem somos na vida social contempora-
nea. E inegavel que a possibilidade de ver-
mos a multiplicidade da vida humana em um
mundo globalizado, que as telas do compu-
tador e de outros meios de comunicagao
possibilitam, tem colaborado em tal questio-
namento ao vermos de perto como vivemos
em um mundo multicultural e que essa multi-
culturalidade, para qual muitas vezes torcia-
mos/torcemos o0s narizes, estd em nossa
prépria vida local, atravessando os limites
nacionais: 0s grupos gays, feministas, de
rastafaris, de hip-hop, de trabalhadores rurais
sem-terra etc.

(Luiz Paulo da Moita Lopes, Discursos de identidades,
p- 15)

que nao é possivel inferir a partir do texto.

a) |/mudangas culturais e  |focalizagao da tematica
sociais ----- das identidades

b) |modernidade no novas formas de
mundo ---- organizagao social

C) |acesso a acesso as telas do

multiculturalidade ----  |computador

alteragcao na
compreensao da
sexualidade

questionamento dos
modos de viver ----

novos estilos e
costumes de vida

novas conquistas
tecnoldgicas e culturais

02- Assinale a opcéo correta a respeito do emprego
dos verbos no texto.

a)

b)

As regras gramaticais da norma culta exigem
0 emprego de plural em “s&do”(¢.4) para res-
peitar a concordancia com “tanto na midia
assim como na universidade”(¢.3 e 4).

A alternativa textual de se empregar o verbo
existir no lugar do impessoal “Ha"(¢.15), e
preservar a corregao gramatical, exige que
seja usada a forma de plural: existem.

O emprego do acento em “tém”(¢.18), tor-
nando o vocabulo tbnico, indica que o verbo
esta ai concordando com “praticas sociais
cotidianas”(¢.15 e 16).

A complementagédo do verbo viver preenche
fungdes sintaticas diferentes nas ocorréncias
das linhas 16 e 27.

A dupla possibilidade verbal que o texto ofe-

rece, “torciamos/torcemos”(¢.29 e 30) envolve
variagdo no tempo e modo verbais, mas
preserva a pessoa gramatical.

03- Analise as seguintes alteragcdes propostas para as
estruturas linglisticas do texto e assinale a opgéo
correta.

a)

b)

c)

d)

Preserva-se a correcdo gramatical e a
coeréncia textual ao usar o pronome relativo
que em lugar de “quais’(¢.1), desde que
precedido da preposi¢do por.

Preserva-se a corregdo gramatical e os
sentidos do texto ao retirar “de abrangén-
cia’(¢.12).

Preserva-se a corregdo gramatical mas
altera-se a coeréncia textual ao usar a forma
verbal flexionada faz no lugar da forma
nominal “fazendo”(¢.13), desde que se insira
antes dela a conjungéo e.

Preservam-se a corregdo gramatical e os
sentidos do texto ao inserir o diante de
“que”(¢.24), desde que seja retirada a virgula
apos “possibilitam”(¢.26).

Preserva-se a corre¢do gramatical, mas
prejudica-se a coeréncia textual ao substituir
a forma nominal “atravessando”(¢.31) por e
atravessa.
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Leia o texto abaixo para responder as questées 04

e 05.

10

15

20

25

30

35

Com a tramitagdo das reformas constitucio-
nais no Congresso, estamos prestes a ins-
crever em nossa Carta Magna disposi¢des
como limite salarial de integrantes dos pode-
res e dos servigos publicos estaduais, as-
sunto que dificilmente se discutira no Legisla-
tivo de qualquer outra federagdo, monarquica
ou republicana, presidencialista ou parla-
mentarista, e que pouco provavelmente se
encontrara em outra Constituicdo. A indaga-
¢ao cabivel, a meu ver, € como e por que
chegamos a tanto.

O cerne desse desafio, que julgo n&o res-
pondido, pode ser resumido num simples
raciocinio: o sistema federativo, por oposicao
a forma unitaria do Estado, nada mais é do
que distribuir espacialmente o poder.

A origem e o fundamento da divisdo espacial
do poder, representados pela federagéo,
devem ser procurados entre aqueles que
criaram o primeiro regime federativo do
mundo. O modelo confederativo, como se
sabe, ja era conhecido historicamente e foi
adotado nos artigos da confederagdo que
precederam e viabilizaram a luta pela inde-
pendéncia das 13 colénias da América do
Norte. O que marca a singularidade do novo
sistema é exatamente a diferenca entre as
confederagdes anteriores e a alternativa
criada pelos convencionais da Filadélfia.
Equilibrar poderes, distribuir competéncias e
responsabilidades rigorosamente simétricas
em uma nagdo tdo profundamente assimé-
trica, mais do que um desafio de engenharia
politica, ainda é uma incognita indecifrada,
que, como a esfinge, ameacga-nos devorar.

(Marco Maciel, Pacto federativo, Folha de S&o Paulo,
14/09/2003, com adaptagées)

04- Marque F (falso) ou V (verdadeiro) para inferén-
cias a partir do texto.

()
()
()

()

As reformas constitucionais reforcam a distri-
buicao espacial do poder.

Um Estado que adota uma forma unitaria ndo
distribui espacialmente o poder.

Confederagbes sédo Estados que adotam,
constitucionalmente, o regime federativo a
partir da independéncia dos Estados Unidos.

Nossa Carta Magna sera a primeira, ou uma
das primeiras, a dispor sobre limite salarial de
integrantes dos poderes mas n&o sobre dos
servicos estaduais.

A sequéncia correta é

a)
b)
c)
d)
e)

V,V,F,V
V,V,F, F
F,V,V,V
V,F,F,F
F,.F,V,F

05- Assinale a opgao que representa uma relagao de
coeséo no texto.

a)

b)

d)

e)

“assunto”(¢.5 e 6) refere-se a “tramitacédo das
reformas constitucionais no Congresso”(¢.1 e
2)

“tanto”(¢.12) refere-se a “inscrever em nossa
Carta Magna disposi¢gdes como limite salarial
de integrantes dos poderes e dos servigos

publicos estaduais”(¢.2 a 5)

“aqueles”(¢.20) refere-se a “artigos da confe-
deracao”(¢.24)

“modelo confederativo”(¢.22) refere-se a “luta
pela independéncia’(¢.25 e 26)

“nacao”(¢.33) refere-se a “13 colbnias da
América do Norte”(¢.26 e 27)
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Leia o texto abaixo para responder a questao 06.

10

15

20

O panorama da sociedade contemporanea
sugere-nos incontaveis abordagens da ética. A
medida que a modernidade — ou a pds-mo-
dernidade — avanga, novas facetas surgem
com a metamorfose do espirito humano e sua
variedade quase infinita de acbes. Mas, falar
sobre ética € como tratar da epopéia humana.
Na verdade, esta mais para odisséia, género
que descreve navegacdes acidentadas, lutas e
contratempos incessantes, embates de vida e
morte, ilusdes de falsos valores como cantos
de sereias, assédios a pessoas e a proprieda-
des, interesses contraditérios de classes domi-
nantes figuradas pelos deuses, ora hostis ora
favoraveis. As aventuras de Ulisses sintetizam
e representam o confronto de ideais nobres e
de paixdes mesquinhas. Nao obstante narram-
se também feitos de abnegacdo, lacos de fi-
delidade entre as pessoas e suas terras, lances
de racionalidade e emog¢ao, a perseveranga na
reconquista de valores essenciais. Os mitos
classicos sao representagbes de vicissitudes
humanas e situagdes éticas reais.

(Adaptado de José de Avila Aguiar Coimbra, Fronteiras da
Etica, Sdo Paulo: Senac, 2002, pags.17 e 18)

06- Em relagao ao texto, assinale a opgao correta.

a)

b)

c)

Em “sugere-nos”(£.2) o pronome enclitico
exerce a mesma funcao sintatica do “se” em

“narram-se”(¢.17 e 18).
Ao se substituir “A medida que”(¢.2 e 3) por

A medida em que, preservam-se as relagées
semanticas originais do periodo.

A preposicao “‘com”(¢.5) esta sendo empre-
gada para conferir a idéia de comparagao
entre “novas facetas”(/.4) e “metamorfose do
espirito humano”(2.5).

A expressao “Na verdade, estda mais para
odisséia”(¢.8) e as informagdes que se suce-
dem permitem a inferéncia de que “epo-
péia”(¢.7) nao traria a nogao de dificuldades,
fracassos.

O periodo permaneceria correto se a preposi-

¢ao na expressao “confronto de ideais”(¢.16)
fosse, sem outras alteragdes no periodo,
substituida por entre.

Leia o texto abaixo para responder as questbes
07 e 08.

10

15

20

Seja nos mitos de criagdo seja na cos-
mologia de hoje, ha uma busca do sentido do
mundo, um esforgo de compreensao da natu-
reza e do universo. As representacdes do
espirito humano, num caso e noutro, consti-
tuem variagbes sobre o mesmo tema: pene-
trar no &mago da realidade.

Nao é segredo algum descobrir que a
busca de sentido para o cosmos se engata
com a procura de sentido para a existéncia
da familia humana. Para além das concep-
¢des cientificas e das diversidades culturais,
0 porqué da nossa vida, de sua origem e do
seu destino, acompanha passo a passo
nossa evolugado histérica. A ocupagao do
planeta, a organizagcdo da convivialidade, a
compatibilizagcdo dos contrarios, presentes
em toda parte, e a eterna busca de valores
transcendentes estdo no mesmo séquito que
acompanha a observagao do mundo natural,
nas descobertas de nexo entre causa e
efeito, nos postulados cientificos e nas apli-
cacgdes técnicas.

(José de Avila Aguiar Coimbra, Fronteiras da Etica, S&o
Paulo: Senac, 2002, p.20)

07- Assinale a substituicdo ou adaptagéo sugerida que
prejudicaria os sentidos originais ou a corregao
gramatical do texto.

a)
b)

c)
d)
e)

“Seja...seja’(¢.1) > Quer ...quer

“num caso e noutro”(¢.5) > em um caso e em
outro

“tema:”(¢.6) > tema, que é
“‘com a”(¢.10) > na
“Para além das”(¢.11) > Por meio das
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08- Assinale a opgao que esta de acordo com a idéia | 10- Assinale a opgao em desacordo com as idéias do

central do texto. texto.

a) A cosmologia é uma ciéncia exata que dis- N&o mais se conta com um eixo filoséfico ou religi-
pensa valores humanisticos e procura apenas oso sobre o qual girem as cieéncias, as técnicas e
relacdes de causa e efeito. até mesmo a organizagdo social. Como adverte

Edgar Morin, a ciéncia também produz a ignoréan-
cia, uma vez que as especializagbes caminham
para fora dos grandes contextos reais, das reali-
dades complexas. Paradoxalmente, cada avango

b) Os mitos, como exclusivas representagdes do
espirito humano, configuram o caminho por
exceléncia para a busca por valores trans-

cendentes. unidirecional dos conhecimentos cientificos produz
c) As concepgdes cientificas e a diversidade mais desorientacdo e perplexidade na esfera das
cultural sdo obstaculos que invalidam uma acOes a imp|ementar, para as quais se pressu-
visdo hegemonica do mundo natural. pdem acerto e seguranga. Vivemos em uma ne-
d) O porqué da vida humana, sua origem e seu bulosa, que ndo é a via-lactea deslocando-se no
destino sdo indagacgdes subjacentes tanto aos espaco césmico e explicavel pela astronomia, mas
mitos quanto as investigacbes de carater em uma nebulosa provocada pela falta de contor-
cientifico. nos definidos para o saber, para a razao e, na pra-
e) Nos postulados cientificos e nas aplicagbes tica, para as decisGes fundamentais. Afinal, o que
técnicas, as descobertas de nexo entre causa significa tudo isso para a felicidade das pessoas e
e efeito negligenciam as leis da cosmologia. o destino ultimo da sociedade?
(José de Avila Aguiar Coimbra, Fronteiras da Etica, S&o
09- Em relagao ao texto, assinale a opgao incorreta. Paulo: Senac, 2002, p. 27)

A ciéncia moderna desestruturou saberes a) O eixo filoséfico ou religioso sobre o qual
tradicionais, e seu paradigma mecanicista, que giravam as ciéncias, as técnicas e até mesmo
encara o mundo natural como maquina des- a organizagao social ndo esta mais disponi-
montavel, levou a razdo humana aos limites da vel.

5 perplexidade, porquanto a fragmentagdo do b) Como as especializagbes se desviam dos
conhecimento em pequenos redutos fechados grandes contextos reais e das realidades
se afasta progressivamente da visdo do con- complexas, a ciéncia também produz igno-
junto. A excessiva especializagdo das partes rancia.

subtrai o conhecimento do todo. Dai resulta a c) Se o avanco dos conhecimentos é unidirecio-
10 dificuldade tedrica e pratica para que o espirito nal, produz-se desorientacdo e perplexidade

humano se situe no tempo e no espaco da sua nas agdes para as quais acerto e seguranca
existéncia concreta. 80 pressupostos.

(José de Avila Aguiar Coimbra, Fronteiras da Etica, S&o d) A falta de contornos definidos para o saber é
Paulo: Senac, 2002, p. 27) provocada pela razdo e pelas decisdes fun-
damentais da pratica.

a) O sentido da palavra “paradigma’((.2) esta e) A nuvem de matéria interestelar em que vi-
associado a idéia de modelo, ponto de vista vemos, que se desloca no espago cosmico, é
tedrico. explicavel pela astronomia.

b) As virgulas apés “mecanicista’(/.2) e apds
“desmontavel’(¢.3 e 4) isolam uma expressao
de carater explicativo.

c) Pelos sentidos do texto, o sujeito sintatico de
“levou’(¢.4) é “seu paradigma mecanicista” (¢.2).

d) Ao se substituir a conjuncdo “porquanto”(¢.5)
pela conjungéo porque, as relagdes sintaticas
e semanticas do periodo sdo mantidas.

€) Em “se situe”(£.11) o pronome “se” indica in-
determinacao do sujeito e contribui para con-
ferir impessoalidade ao texto.
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11- Assinale o trecho do texto que foi transcrito com

erro.

a)

Os direitos humanos, a grande conquista
moderna, procedem da idéia de que o go-
verno esta a servico dos cidadaos, € nao o
contrario. Cada individuo, antes mesmo de
fazer parte do poder politico, ja detém direitos
que sao seus, pelo simples ato de nascer.

E esse vinculo dos direitos humanos ao nas-
cimento que permite dizer que eles séo direi-
tos naturais. Ja o Estado & um instrumento
para realizar fins comuns as pessoas.

Vérios tedricos da politica, ao longo dos sé-
culos XVII e XVIII, afirmaram que o Estado
nasceria de um contrato. Eles foram indevi-
damente contestados depois que os avangos
da histéria mostraram que seria impossivel a
pessoas isoladas entre si desenvolverem a
sofisticacdo necessaria para adotar o con-
junto de regras e leis que forma um Estado.

O que os contratualistas pretendiam nao era
tanto afirmar uma verdade histérica, ou se-
quer uma hipétese, mas expressar uma idéia
filoséfica forte, revolucionaria: o individuo tem
prioridade sobre o Estado.

Mesmo que cada um de nds, em sua vida,
nas¢a dentro de um Estado — e, portanto,
depois dele —, este ultimo somente tem
validade como ferramenta ou meio para pro-
mover fins que sao 0S NOSSOS.

Adaptado de Renato Janine Ribeiro, Fronteiras da Etica,
S&o Paulo: Senac, 2002, p.134,135.

Nas questdes 12 e 13 assinale a opg¢do que
corresponde a erro gramatical ou de grafia das
palavras.

12- O Tribunal de Contas da Unido, por meio do(1)

Acérdao(2) n° 1.137, de 13 de agosto de 2003,
apresentou o resultado de trabalhos de inspegao
realizados junto aos Orgaos Centrais, a(3) Delega-
cia da Receita Federal em Brasilia e a Delegacia
Especial de Instituicdes Financeiras em Sao Paulo,
tendo por objeto avaliar o controle exercido pela
Superintendéncia da Receita Federal sobre a(4)
rede arrecadadora de receitas federais. Em diver-
sos trechos de seu relatério, aquele Tribunal reco-
nhece os beneficios advindos(5) do Projeto de
Reestruturagdo do Controle da Rede Arrecadadora
de Receitas Federais - Projeto Nova Rarf.

(Adaptado de www. receita. fazenda.gov.br, 10/09/2003)

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

13- A sociedade humana, desde os seus primérdios,

soube desenvolver as dimensdes essenciais de
sua atividade pratica — e ja por isso o homem
péde (1)ser definido como tendo sido, desde a sua
origem, um animal técnico, ou seja, uma criatura
afeita a fainas(2) da transformagéo da natureza.
Foi a filosofia grega, no entanto, e apenas ela, que
conseguiu estabelecer aquelas categorias funda-
mentais para o desdobramento da tecnologia. Nao
que esse desdobramento estivesse desde sem-
pre(3) na mira daqueles primeiros pensadores
gregos. Em verdade(4), a ligagédo entre esse pen-
samento das categorias de base e a sua subservi-
éncia ao desenvolvimento da tecnologia sé viria a
manifestar-se(5) dois milénios mais tarde.

(Adaptado de Gerd Bornheim, Fronteiras da Etica, S&o Paulo:
Senac, 2002, p.147)

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5
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14- Assinale a opgao em que a concordancia esta de
acordo com a norma padrao.

a) Os milhares de pessoas que cometeram
delitos, ap6s cumprirem suas penas, ficam
quites com a sociedade.

b) Nenhum dos colegas de secéo afirmaram ter
presenciado qualquer ato delituoso, apenas
relataram o que ouviram do funcionario
punido.

c) A maioria dos casos examinados indicava ser
necessario a instauracdo de sindicancia,
ainda que alguns de nds relutdssemos em
acatar a auditoria realizada.

d) Dadas as circunstancias em que ocorreu um
grande numero de exoneragdes, foi publi-
cado, na midia, uma nota que justificava tal
procedimento administrativo.

e) Seguia anexo ao processo administrativo a
copia dos contratos de servigos especializa-
dos que haviam sido prestados na gestado
anterior.

15- Assinale a opgdao em que o trecho do texto foi
transcrito com erro de sintaxe.

a) As empresas do setor imobilidrio que
deixaram de prestar contas das transagdes
realizadas em 2002 védo ser alvo de
investigacdo da Receita Federal. Imobiliarias,
construtoras e incorporadoras tinham prazo
limitado para entregar a Declaracdo de
Informacdo sobre Atividades Imobiliarias-
Dimob.

b) A estimativa é de que metade das empresas
nao declarou, mas o coordenador-geral de
Fiscalizacdo da Receita acredita que muitas
delas ainda vao cumprir a exigéncia. Até o
prazo foram entregues 21.395 declaragdes,
mas nos registros da Receita constam em
cerca de 40 mil empresas que estariam
obrigadas a declarar.

c) O coordenador diz que os dados da Dimob
serao confrontados com as informagdes da
declaragcdo das empresas e das pessoas
fisicas. O coordenador afirma ainda que as
informacgdes serdo cruzadas com os dados da
CPMF, que tém sido instrumento indispensa-
vel ao trabalho de fiscalizagao do 6rgao.

d) Na declaragdo, as imobiliarias s6 devem
informar as operagdes realizadas no ano
passado. As empresas que nao tiveram
atividades em 2002 estdao desobrigadas de
prestar contas. Quem deixou de entregar a
declaragédo no prazo pagara multa minima de
R$ 5 mil por més-calendario. Em caso de
omissao ou informacao de dados incorretos
ou incompletos, a multa serd de 5% sobre o
valor da transagao.

e) Essa declaragédo foi criada em fevereiro de
2003 para identificar as operac¢des de venda
e aluguel de imdveis. A Receita quer saber,
por exemplo, a data, o valor da transacao e a
comissdo paga ao corretor. No ano passado,
foram fiscalizadas 495 empresas do setor,
cujas autuagdes somaram R$ 1,2 bilhdo.

(Adaptado de www. receita. fazenda.gov.br, 5/06/2003)

16- Assinale a opgado que preenche corretamente as

b)
c)
d)

lacunas do texto.

Todo e qualquer processo de reforma 1
realiza pela necessidade de modificar
procedimentos 2 encontrem inadequados

ou ultrapassados diante das finalidades para
3 foram instituidos. O modelo tributario
brasileiro foi redesenhado na Assembléia Nacional
Constituinte de 1988, dentro de uma viséo

federativa __ 4 buscava o fortalecimento dos
Estados e municipios. Essa afirmagdo ¢é
comprovada 5 observamos o espacgo

tributario pertencente a Unido que foi cedido aos
Estados, como a tributagcdo da energia elétrica, do
petréleo e seus derivados, da comunicagdo e da
prestagao do servigo de transporte.

(Adaptado de Licio Alcéntara, Folha de S.Paulo,01/09/2003)

1 2 3 4 5
as se que e sempre
que

lhe caso quem mas se

se que se | as quais | que quando

a 0s cujas quem caso
quais

0s que quando |aqual | ao
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17- Assinale o trecho que, ao preencher a lacuna

correspondente, provoca erro gramatical, de
pontuacgao ou de coesao textual.

(1) com predomi-
nancia de fusbes e aquisicbes de empresas, a
mudanca de natureza das inversdes diretas ini-
ciou-se nos Estados Unidos na década de 80.
(2) acompanhada de uma
grande expansao do investimento de portfélio e da
formacado de megacorporagdes, estendeu-se aos
demais paises nos anos 90. (3)
apoiada na valorizagdo global das
Bolsas, ocorreu com maior intensidade na
segunda metade dos anos 90. (4)
de movimento de natureza
patrimonial que deu lugar a dois processos
simultdneos: a fusdo de empresas, com
fechamento de plantas no centro industrializado, e
o0 concomitante deslocamento para a periferia
din&mica. (5) da
concorréncia mundial ensejou a criagao
concentrada de capacidade produtiva nos setores
de nova tecnologia e nas regides capazes de
promover uma integragao virtuosa ao processo de
internacionalizagao capitalista.

a) 1- E necessario esclarecer que,

b) 2 - Tal transformagé&o na economia,

c) 3 - Essa aceleragéo da centralizagao de capital,
d) 4 - Tratavam-se, essencialmente,

e) 5 - Esse ultimo estagio da evolugdo da estrutura

18- Os trechos abaixo constituem um texto, mas estao

desordenados. Ordene-0s nos parénteses e, em
seguida, assinale a sequéncia correspondente.

() As operagbes de compra de imdveis pelas
off shores também estao sendo monitoradas
pela Receita. Os dados serdao comparados
com as declaragbes de Imposto de Renda
dos residentes no Brasil e até com o
cadastro de imoveis das prefeituras.

( ) Sem identificacdao dos donos, cujos nomes
sao mantidos em sigilo pela legislagdo dos
paises onde estdo registradas, muitas
dessas empresas fazem negdécios no Brasil,
como a participagdo em empreendimentos
comerciais ou industriais, compra e aluguel
de imdveis.

( ) Altm de ndo saber quem sao os
proprietarios dessas off shores, pois ndo ha
mecanismos legais que permitem acesso
aos verdadeiros donos, o governo também
nao tem conhecimento da origem desse
dinheiro aplicado no Pais, sem o
recolhimento dos impostos devidos.

( ) A Receita Federal estd fechando o cerco
contra as empresas estrangeiras sediadas
em paraisos fiscais que atuam no Brasil,
conhecidas como off shores.

( ) Para reduzir essa evasao fiscal, a Receita
estd identificando as pessoas fisicas que
alugam imoéveis de luxo pertencentes a
pessoas juridicas ou mesmo fisicas que
atuam em paraisos fiscais. Toda remessa de
aluguel é tributada.

(Adaptado de Ana D'Angelo, Andrea Cordeiro e Vicente
Nunes, Correio Braziliense, 08/09/2003)

a) 1°,2°,4°,3°,5°
b) 2°,3°,5°,4°,1°
c) 5°2°,3°,1°,4°
d) 1°,5°,4°,3°,2°
e) 3°,2°,1°,5°4°

Técnico da Receita Federal - TRF - 2003

ESPANHOL - Prova 1



19- Os trechos abaixo constituem um texto, mas estédo
desordenados. Ordene-0s nos parénteses e, em
seguida, assinale a sequéncia correspondente.

()

Em geral, esta firma é constituida apenas
para atuar como subsidiaria da estrangeira,
intermediando seus negécios. Caso a
empresa compre imovel no Brasil, tem que
haver registro, tem que existir um
responsavel, com CPF, o que permite o
controle.

O investidor estrangeiro entra no Brasil via
Bolsa de Valores, fundos de investimentos
ou como sécio de uma empresa brasileira.

O secretario da Receita admite, no entanto,
que nado ha mecanismos para controlar a
atuagao de brasileiros que mandam dinheiro
ilicito para os paraisos fiscais e o repatriam
por meio de negdcios realizados em nome
das off shores.

E também a contabilidade da empresa, em
tais paises, nao precisa ser auditada. Os
donos dos recursos podem movimentar
dinheiro ou constituir empresas por varios
meios que omitem seus nomes, como O
sistema de agdes ao portador.

Esses paises conhecidos como paraisos
fiscais tém como principais atrativos a
legislagao tributaria branda, com direito até a
isengdo de impostos, e garantia de sigilo
bancario, comercial e societario.

(Adaptado de Ana D'Angelo, Andrea Cordeiro e Vicente
Nunes, Correio Braziliense, 08/09/2003)

a) 1°,2°4°,3°5°
b) 2°,1°,3°,5°,4°
c) 3°,2°,1°,5°,4°
d) 1°,5°,4°,3%,2°
e) 5°2°,3°,1°,4°

20- Em relagéo ao texto, assinale a opgéo incorreta a
respeito dos sinais de pontuagéao.

10

a)

b)

c)

d)

e)

O governo, de janeiro a maio deste ano,
arrecadou R$ 937 milhdes adicionais por
meio do Programa de Integracdo Social —
PIS. Em dezembro do ano passado, a ali-
quota da contribuicao subiu de 0,65% para
1,65%. O aumento foi concedido para com-
pensar possiveis perdas de arrecadagdo com
o fim da cumulatividade — incidéncia da con-
tribuicdo em todas as etapas da fabricagéo
do mesmo produto —, que foi aprovado no
final do ano passado.

(Silvia Mugnatto, Folha de S.Paulo, 01/09/2003)

As virgulas da linha 1 se justificam por isolar
um complemento circunstancial intercalado
entre o sujeito e o predicado do periodo.

Eliminando-se o travessao(/.3), “PIS” poderia
estar entre parénteses, sem prejuizo
gramatical para o periodo.

Se a expressdo “Em dezembro do ano
passado’(¢.4) estivesse no final do periodo

(com minuscula) ndo haveria exigéncia de
isola-la antecedendo-a com uma virgula.

Os travessoes das linhas 8 e 10 poderiam ser
substituidos por parénteses e o periodo se
manteria gramaticalmente correto.

A virgula apés o travessao(/.10) justifica-se
para isolar a subsequiente oracdo de carater
restritivo.
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21

22

ESPANHOL

Lee el texto para responder a las preguntas 21 y
22.

El délar tiene un nuevo escenario

El reciente comunicado del grupo de los siete
paises mas industrializados (G-7), sefala el inicio
de un nuevo escenario para el dolar y las
principales divisas mundiales. EI G-7 aboga por
una mayor flexibilidad en los mercados cambiarios
para lograr un ajuste suave y generalizado de los
desequilibrios estadounidenses. De ahi, que el
mercado haya interpretado el fin oficial de la
politica del délar fuerte, lo que conlleva riesgos y
oportunidades en similar proporcién y augura una
nueva fase de volatilidad cambiaria que se
trasladara al resto de los mercados financieros.
Las monedas asiaticas registraron ayer una fuerte
apreciacion frente a la divisa estadounidense, toda
vez que las autoridades monetarias permitieron la
libre cotizacion de sus monedas, o al menos
redujeron el volumen de sus intervenciones. Lo
anterior puede tener consecuencias para el
mercado de deuda estadounidense, asi como
amenazar la propia recuperacion de estos paises.
En Europa, una renovada fortaleza del euro puede
dar al traste con las débiles sefiales de
recuperacién, lo que obliga a las autoridades a
actuar y a tomar medidas fiscales y monetarias
adicionales.

(Cinco dias, 23.09.03)
De acuerdo con el texto, el mercado ha dado por

terminada oficialmente la politica del délar fuerte
porque:

a) se ha entrado en una fase de poca solidez
cambiaria.

b) la apreciacion de las monedas asiaticas y del
euro corre peligro.

c) los desequilibrios estadounidenses perjudican
a los otros mercados.

d) hay depreciacion de las monedas fuertes
frente al dolar.

e) el G-7 defiende mercados cambiarios mas
elasticos.

En el texto, la expresion “dar al traste”, significa:

a) destruir

b) fortalecer

c) debilitar

d) apuntalar
e) consolidar

23

Lee el texto para responder a las preguntas 23, 24
y 25.

El fracaso de Cancun y el futuro del ALCA:

El bloque opositor conformado por Brasil y el
Grupo de los 20 que provoco el colapso de las
negociaciones de la OMC en la reunion de
Cancun, no es visto por Fernando de Mateo, jefe
de la unidad de negociaciones para América Latina
y el Caribe de la Secretaria de Economia de
México, como una amenaza para la integracion
latinoamericana. Aunque Brasil ha mostrado su
rechazo al Acuerdo de Libre Comercio de las
Américas (ALCA) y se ha negado a conformar un
Tratado de Libre Comercio (TLC) con México
dentro del Mercosur, México y el ALCA estan en
las prioridades de Lula.

El equipo negociador mexicano se propone
reactivar el interés brasilefio, primero para elevar
de rango a TLC el Acuerdo de Complementacion
que hoy se tiene con ese pais sudamericano v,
posteriormente, integrarlo en un mega tratado con
el Mercosur, una vez que se concluyan las platicas
con Argentina para un TLC, sumar el tratado con
Uruguay y el tratado que ya se tiene con
Paraguay.

Mateo subray6é que el hecho de que México ya
tenga tratados con la mayoria de los paises y de
que representa la mitad de las exportaciones
totales de América Latina, lo coloca en una
situacion privilegiada con el ALCA. Dicha regién
tiene alrededor de 792 millones de personas, con
un P.I.B. de 11 billones de ddlares, un comercio
total entre los 34 paises del continente de 2.7
billones de dodlares, equivalente a 22% del
comercio mundial total.

(Diario de Monterrey, 22.0903)

Segun Mateo, el fracaso de la reunién de O.M.C.
no amenaza la integracion latinoamericana porque:

a) el rechazo brasilefio al ALCA es cuestion
pasada.

b) Brasil acepta la participacion mexicana en el
MERCOSUR.

¢) México y el ALCA estan entre las prioridades
del gobierno brasilefio.

d) México ya tiene tratados con todos los paises
latinoamericanos.

e) el PIB mexicano es el mayor de América

Latina.
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24- De acuerdo con el texto, la estrategia integracionista

25

mexicana se caracteriza por:

incentivos a
MERCOSUR

el incremento de las
América Latina.

la remocioén de barreras arancelarias.

acuerdos individuales en la region y elevacion
del nivel de los nexos econdmicos con Brasil.

apoyo a las posiciones brasilefias en el seno
de la O.M.C.

a) importaciones oriundas del

b) exportaciones hacia

Segun el texto, uno de los aspectos que revelan el
peso de la region del ALCA es el hecho de que:

a) alberga el segundo nucleo consumidor
mundial.

b) exporta la mitad de toda la produccién
latinoamericana.

c) tiene un PIB de once millones de millones de
ddlares.

d) representa un bloque negociador homogéneo
dentro de la O.M.C.

e) incluye a las mayores economias del mundo.

Lee el texto para responder a las preguntas 26, 27
y 28.

Convenio Chile y Nueva Zelandia

Los Ministerios de Hacienda de Chile y Nueva
Zelanda concluyeron exitosamente la negociacion
del convenio para evitar la doble imposicién vy
prevenir la evasion fiscal con relaciéon al impuesto
sobre la renta. El documento sera suscrito
proximamente por los respectivos titulares y entrara
en vigencia una vez que ambos paises se hayan
notificado del cumplimiento de los procedimientos
internos exigidos.

Con la entrada en vigor del convenio igual bajan las
barreras tributarias para promover las inversiones
entre ambos paises y, consecuentemente, se
favorecen los proyectos internacionales y los
contribuyentes; al menos es lo que esperan ambos
paises, cuyo intercambio comercial alcanzo US$27,1
millones en 2002 frente a inversiones zelandesas de
US$159 millones desde 1974.

(El Mercurio, 15.09.03)

26- En el texto se dice que el convenio chileno-

zelandés busca:

a) arrostrar la evasion fiscal y el doble pago de

impuestos.

b) impedir el impago de tributos y el doble pago
de impuestos.

c) evitar que los impuestos migren de un pais a
otro.

d) elevar el impuesto sobre la renta en ambos
paises.

e) mejorar el comercio bilateral.

27- Segun el texto, la entrada en vigor del convenio

chileno-zelandés:

a) equivale a una reduccion de las barreras
tributarias.

b) representara un impulso al ingreso de
capitales zelandeses.

c) es positivo para los proyectos internacionales
y los contribuyentes.

d) aumentara el intercambio comercial entre
ambos paises.

e) puede que reduzca las barreras tributarias.

28- De acuerdo con el texto, la palabra “suscrito”

equivale a:

a)
b)
c)
d)
e)

finiquitado.
rechazado.
rehusado.
firmado.
subvenido.
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29

30

Lee el texto para responder a las preguntas 29 y
30.

¢Deflacion?

El miércoles de la semana pasada, el Banco de la
Reserva Federal de EE.UU. (el Banco Central de
ese pais) redujo su tasa de politica monetaria
desde 1,25% a 1%. Lo mas novedoso es, sin
embargo, que la razén que se esgrimié para este
relajamiento adicional de la politica monetaria no
fue la debilidad relativa de la economia
norteamericana sino el riesgo de una deflacion.

En verdad, la deflaciéon, entendida como un
proceso de baja sostenida en los precios de bienes
y servicios, es un fendmeno de rara ocurrencia en
el periodo posterior a la segunda guerra mundial,
aunque ha vuelto al tapete en las economias
industriales recientemente, en la medida que los
encargados de politicas se preguntan qué viene
después de haber alcanzado bajos niveles de
inflacion.

(El Mercurio 01- 07 - 2003)

Segun el texto, la reduccion de la tasa de politica
monetaria en E.E.U.U:
a) acusa un momento singular en la vida

econdmica norteamericana.
b) sorprendié al mercado norteamericano.
es una intervencion estatal novedosa.
d) suaviza las ilaciones de una deflacion.
es el primer signo de distension monetaria.

En el texto, la palabra “esgrimid” tiene el sentido
de:

constaté
b) sostuvo
determind
infirid
obtuvo

INFORMATICA

31- O sistema de arquivos mais comum de um CD-

ROM é o

a) CDR
b) CDRW
c) FAT
d) NTFS
e) CDFS

32- Analise as seguintes afirmagbes relativas a im-

pressoras.

I. Uma impressora Laser PostScript s6 permite
a impressdo de texto. Quando configurada
com PostScript nivel 2, permite a impressao
em alta velocidade.

Il. Uma impressora compartilhada conectada a
um computador de uma rede local podera ser
utilizada por outros computadores desta
mesma rede.

lll. A unica possibilidade de se conectar uma
impressora a um computador & por meio da
porta serial RS232 do computador.

Um driver de impressora € um aplicativo que
permite que outros programas utilizem uma
impressora particular sem a necessidade de
conhecimento de detalhes especificos de seu
hardware e de sua linguagem interna.

V.

Indique a opgéo que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) Ilell
c) lllelV
d) lelll
e) llelV
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33- Analise as seguintes afirmacdes relativas a com-

ponentes basicos de um computador.

I. A memdria RAM pode ser lida ou gravada
pelo computador e outros dispositivos.

II. A memodria virtual é utilizada para armazena-
mento temporario, visando a execugao de
programas que precisam de mais memodria,
além da principal.

Paginar significa mover as partes da memaria
ROM usadas com pouca freqliéncia como
memoria de trabalho para outra midia arma-
zenavel, geralmente o CD-ROM.

. As memorias ROM e Cache tém a mesma
velocidade de acesso em computadores mais
modernos, desde que o processador tenha
sido configurado para utilizar a memoria vir-
tual como intermediaria entre a memaéria RAM
e o HD.

Indique a opgéo que contenha todas as afirmacgdes
verdadeiras.

a) lell
b) llelll
c) lile vV
d) lelll
e) llelV

34- Analise as seguintes afirmagdes relativas & UCP —

Unidade Central de Processamento, ou processa-
dor, de um computador.

I. Um processador, além da capacidade de
realizar leituras e gravagdes na memobria,
deve ser capaz de comunicar-se com 0 usua-
rio. Ele deve ser capaz de ler dados proveni-
entes do teclado, mouse e outros dispositivos
de saida de dados, bem como transferir da-
dos para o video, impressora e outros dispo-
sitivos de entrada de dados.

Il. O processador possui um barramento de
dados, através do qual trafegam os dados
que sao transmitidos ou recebidos pelo bar-
ramento de enderecgos.

O processador utiliza o barramento de ende-
recos para indicar qual é a posicdo de memoé-
ria a ser acessada.
. Os processadores possuem, além do barra-
mento de dados e de enderecos, o barra-
mento de controle.

35

36

Indique a opgéo que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) el
c) llelVv
d) lell
e) llelV

Uma interrupgao pode ser considerada como uma
solicitacdo de atencdo feita pelo processador.
Sempre que o processador recebe uma interrup-
cao ele

a) se desliga imediatamente.

b) acessa o BIOS, faz uma varredura no HD e
transfere o controle para o usuario.

suspende suas operagdes do momento, salva
o status do trabalho e transfere o controle
para o teclado.

suspende suas operagdes do momento, salva
o status do trabalho e transfere o controle
para uma determinada rotina de tratamento
de interrupgao.

acelera suas operagdes do momento para

salvar os arquivos abertos e transfere o con-
trole para o usuario.

c)

d)

Os processadores de texto mais utilizados no mer-
cado sao capazes de gerar arquivos com extensao
RTF. Com relagdo a um texto que foi salvo neste
formato, é correto afirmar que

a) em seu conteudo nado é possivel incluir uma
tabela.

em seu conteudo podem existir caracteres
formatados com Negrito e Italico.

em seu conteudo ndo pode existir uma pala-
vra formatada com uma fonte diferente da
utilizada pelo restante do texto.

seu conteudo s6 pode ser visualizado em
computadores que utilizam este formato como
padrao para seus editores de texto.

para converté-lo para o formato DOC deve-se
primeiro converté-lo para o formato TXT.

b)

c)

d)
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37- Os aplicativos de planilhas eletrénicas mais utili-
zados no mercado disponibilizam ferramentas ca-
pazes de calcular a média ou o somatdrio dos
elementos de uma determinada coluna. Com rela-
¢ao a estas ferramentas, é correto afirmar que

a) elas s6 permitem a manipulagdo de numeros
inteiros.

b) o somatério de nimeros negativos tera como
resultado um numero positivo.

c) elas ndo séo capazes de manipular dados no
formato moeda.

d) o somatério de valores configurados com
formato de porcentagem tera como resultado
padrdo um valor configurado com formato de
porcentagem.

e) o somatdrio de valores configurados com
formato de data tera como resultado padrao
um valor inteiro.

38- Um SGBD - Sistema de Gerenciamento de Banco
de Dados deve possibilitar um acesso eficiente aos
dados. Com relagdo a um SGBD, é correto afirmar
que

a) para ler corretamente um dado deve-se, obri-
gatoriamente, configurar todas as tabelas do
banco com relacionamento muitos-para-mui-
tos.

b) para alterar corretamente um dado deve-se,
obrigatoriamente, configurar todas as tabelas
do banco com relacionamento um-para-um.

€) um campo que contenha o ndmero de CPF
de uma pessoa pode ser utilizado como
campo-chave.

d) um campo que contenha o nome de uma
pessoa deve ser utiizado como campo-
chave, permitindo assim o acesso direto as
informagdes armazenadas sobre a referida
pessoa.

e) ele deve permitir apenas relacionamentos
um-para-um, evitando assim a mistura de
dados e garantindo a seguranga do sistema.

39- Em relagdo as linguagens e aos conceitos de pro-
gramacgao de computadores, é correto afirmar que

a)

b)

c)

d)

e)

um programa é um conjunto de regras e codi-
gos definidos pelos dispositivos de entrada do
computador.

para os computadores de ultima geracdo, um
programa é um conjunto de drivers utilizados
para o gerenciamento do processador e me-
morias virtuais utilizadas pela CPU.

as linguagens de programagdo Orientadas a
Objetos tém como principais caracteristicas a
utilizacdo da metodologia de programagao
estruturada linear e o fraco acoplamento entre
dados e codigo.

as linguagens de programacgado Java, Cobol,
Pascal e ANSI C sdo bons exemplos de lin-
guagens de programacgdo Orientadas a Ob-
jetos.

um programa de computador é um conjunto
de instrugbes ou regras que o computador
deve executar de modo a realizar determina-
das tarefas.

40- Em relacdo as linguagens e aos conceitos de pro-
gramacao de computadores, € correto afirmar que

a)

b)

d)

um procedimento deve sempre ser encerrado
com o comando “return 0” ou equivalente,
dependendo da linguagem de programacgao
utilizada.

um procedimento tem como sua principal
caracteristica a utilizagdo de variaveis locais
com passagem por referéncia, para evitar que
alteragdes que venham a ocorrer nestas vari-
aveis dentro do procedimento interfiram nos
valores fora do mesmo.

em qualquer linguagem de programagéo a
definicdo de um procedimento sera exata-
mente igual a de uma fun¢do quando os pa-
rdmetros ou argumentos s&do passados por
valor.

apenas uma linguagem de programagao in-
terpretada pode utilizar um procedimento em
seu codigo, por ser capaz de interpretar e
montar seu cédigo em tempo de execugéo.

a Orientagdo a Objetos € uma tecnologia de
desenvolvimento composta por metodologias
e linguagens usadas na andlise, no projeto e
na implementacgao de programas.
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41-Uma LAN é

a) uma rede que permite a interconexdo de
equipamentos de comunicacdo de dados
numa pequena regiao.

b) uma rede capaz de se comunicar com a
Internet utilizando protocolos de rede nao
roteaveis.

c) uma rede 2BaseT capaz de se comunicar
com outras redes a uma velocidade de
100Mbps.

d) um conjunto de médulos processadores capa-
zes de trocar informagdes e compartilhar re-
cursos, permitindo apenas a topologia
10Base2, o que a torna ultrapassada quanto
a velocidade quando comparada com as
WANSs, que permitem velocidades superiores
a 100Mbps.

e€) um conjunto de modulos processadores
capazes de trocar informagdes e compartilhar
recursos, permitindo apenas a topologia
100BaseT, o que a torna compativel com as
WANSs, que permitem velocidades superiores
a 100Mbps.

42- Analise as seguintes afirmacgbes relativas a redes
de computadores.

I. As redes corporativas utilizam sempre uma
VPN para interligar sua Intranet a Internet.

II. Uma rede corporativa deve utilizar um meio
fisico de comunicagao de dados com classifi-
cacao half-duplex, para permitir a utilizagdo
do mesmo enlace na transmisséo simultanea
nos dois sentidos.

lll. Em uma rede de computadores, 0s servigos
de comunicagdo podem ser orientados a
conexao ou néo orientados a conexdo. Um
servigo orientado a conexao responsabiliza-
se por identificar e corrigir dados perdidos,
recebidos fora de ordem, em duplicidade ou
incorretamente.

IV. Em uma rede de computadores, os servigos
nao-orientados a conexao sao mais rapidos e
flexiveis que os orientados a conexao.

Indique a opgao que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) Ilell
c) lllelV
d) lell
e) llelV

43- Analise as seguintes afirmacdes relativas a redes
de computadores.

Em uma rede que utiliza cabo coaxial fino, as
estacdes sao conectadas ao cabo coaxial por
meio de conectores BNC tipo T e as extremi-
dades do cabo devem ter terminadores BNC
de 50 ohms.

. Na Internet, os HUBs trocam, entre si, tabelas

de roteamento e informagbes acerca de dis-
tancia, permitindo que estes equipamentos
escolham o melhor caminho entre a origem e
o destino de uma conexao.

O comprimento maximo de um cabo UTP
categoria 5 utilizado para conectar equipa-
mentos em uma LAN deve ser de 100 metros.

A ligagdo entre dois HUBs em uma LAN
nunca pode ser feita com a utilizagdo de um
cabo UTP com conectores RJ45 e configura-
¢éo cross-over quando um dos HUBs ja esti-
ver ligado a um terceiro HUB.

Indique a opgéo que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) llell
c) lllelV
d) lelll
e) llelV

Técnico da Receita Federal - TRF - 2003

15

ESPANHOL - Prova 1



44- Analise as seguintes afirmagdes relativas ao uso

da Internet.

I. Todos os servidores na Internet sdo gerenci-
ados, fiscalizados e de propriedade de um
o6rgao governamental que, no Brasil, deno-
mina-se Comité Gestor da Internet no Brasil,
acessado pelo enderegco www.registro.br.

. Na Internet, utilizando-se o FTP, é possivel
transferir arquivos, autenticar usuarios e ge-
renciar arquivos e diretorios.

Na transferéncia de arquivos, existem situa-
¢des nas quais & necessario que O Sservigo
FTP seja acessado por usuarios que nao tém
conta no servidor FTP. Nestes casos pode-se
utilizar o servigo FTP anénimo.

. A transferéncia de arquivos de algum ponto
da Internet para um computador especifico &
denominada download, desde que o servidor
intermediario no processo seja um servidor
SMTP.

Indique a opgéo que contenha todas as afirmacgoes
verdadeiras.

a) lell
b) llelll
c) lllelV
d) lell
e) llelV

45- Analise as seguintes afirmacdes relativas ao uso

da Internet.

I. Um servigo hospedado em um servidor na
Internet pode ser acessado utilizando-se o
numero IP do servidor, como também a URL
equivalente do servigo disponibilizado pelo
referido servidor.

. O endereco IP 161.148.231.001 é um exem-
plo de enderecgo IP que pode ser valido.

. Para acessar a Internet é necessario apenas
que o computador tenha uma placa de rede
ligada a linha telefénica, permitindo, assim,
uma conexao dial-up de alta velocidade.

. Para uma conexao a Internet com alta veloci-
dade, isto é, velocidades superiores a 2Mbps,
pode-se optar por uma ADSL ligada a porta
serial do computador, o que dispensa o uso
de adaptadores de rede, modens e qualquer
outro tipo de conexao entre o computador e a
ADSL.

Indique a opgéo que contenha todas as afirmagdes
verdadeiras.

a) lell
b) el
c) lelVv
d) lell
e) llelV

46

47

48

ETICA NA ADMINISTRAGAO PUBLICA

Tratando-se dos direitos e deveres individuais e
coletivos, assinale a afirmativa verdadeira.

a) A indenizagao prevista no texto constitucional
limita-se ao dano moral e material.

A expressao de atividade artistica e de comu-
nicacao € livre, mas depende de licencga.

O direito de propriedade é garantido e ilimi-
tado.

Caso expressamente autorizadas, as entida-
des associativas tém legitimidade para repre-
sentar seus filiados judicial ou extrajudicial-
mente.

As associagdes poderdao ser compulsoria-
mente dissolvidas por decisdo judicial, ainda
que nao transitadas em julgado.

b)
c)

d)

e)

Nos termos constitucionais, a lei regulara a indivi-
dualizagdo da pena, ndo estando prevista a ado-
¢ao da seguinte:

a) perda de bens

b) privagéo ou restricdo de liberdade
c) multa

d) prestagao social alternativa

e) perda de direitos

Na instituicdo do juri, conforme o texto constitucio-
nal, ndo é assegurado(a):

a) a plenitude da defesa

b) a soberania dos veredictos
c) o duplo grau de jurisdicao
d) o sigilo das votagdes

e) a competéncia para o julgamento dos crimes
dolosos contra a vida
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51-

49- Tratando-se do Capitulo dedicado a Administragéao

Publica, assinale a afirmativa falsa.

a) A publicidade de atos e campanhas dos 6r-
gaos publicos pode ter carater de orientagdo
social.

O usuario participara da administragdo pu-
blica mediante acesso a registros administra-
tivos e a informagdes sobre atos de governo.

A proibicdo de acumular cargos e empregos
publicos estende-se a entidades controladas
direta ou indiretamente pelo Poder Publico.

O teto remuneratério constitucionalmente pre-
visto aplica-se a empresas estatais, ainda que
nao recebam recursos publicos para o seu
custeio ou para o pagamento de seu pessoal.

A lei devera dispor sobre requisitos e restri-
¢bes ao ocupante de cargo publico que pos-
sibilite 0 acesso a informagdes privilegiadas.

b)

c)

A reforma do Cddigo Penal, introduzida pela Lei n®
9.983, de 14 de julho de 2000, equiparou a funcio-
nario publico, para fins penais, a seguinte catego-
ria:

empregado de sociedade de economia mista.
servidor de autarquia.

quem trabalha para empresa prestadora de
servigo contratada para a execugao de ativi-
dade tipica da Administragédo Publica.

aquele que, ainda sem remuneragao e tran-
sitoriamente, exerga cargo, emprego ou fun-
¢ao publica.

quem exerce cargo, emprego ou fungdo em
entidade paraestatal.

e)

N&o se inclui entre os tipos penais catalogados
como crimes contra a Administragdo Publica o se-
guinte crime:

peculato

apropriagao indébita previdenciaria
excesso de exacao
condescendéncia criminosa
violagao de sigilo funcional

52-

53

54

Nao se inclui entre os deveres do servidor, elen-
cados no Estatuto dos Servidores Publicos Civis
da Uniao:

a) levar ao conhecimento da autoridade superior
as irregularidades de que tiver ciéncia.

tratar com urbanidade as pessoas.

guardar sigilo sobre assunto da reparti¢ao.

manter conduta compativel com a moralidade
administrativa.

cumprir as ordens superiores, exceto quando
manifestamente ilegais.

b)
c)
d)

e)

Assinale a hipétese de demissdo que néo implica,
necessariamente, na indisponibilidade dos bens e
0 ressarcimento ao erario.

a) Improbidade administrativa.

b) Aplicacao irregular de dinheiros publicos.

c) Lesdo aos cofres publicos e dilapidacao do
patriménio nacional.

d) Corrupgao.

e) Crime contra a administragao publica.

Tratando-se da responsabilidade do servidor pu-
blico, assinale a afirmativa verdadeira.

a) A responsabilidade civil decorre exclusiva-
mente de ato comissivo, doloso ou culposo.

b) A obrigagdo de reparar o dano estende-se
aos sucessores e contra eles sera executada,
até o limite do valor da heranca.

c) As sangbes penais, civis e administrativas
poderao cumular-se, havendo vinculagdo entre
as mesmas.

d) A responsabilidade administrativa somente
sera afastada no caso de absolvigao criminal
que negue o fato.

e) A responsabilidade penal abrange somente

os crimes imputados ao servidor, nesta quali-
dade.
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55- A Lei Federal n° 8.137, de 27 de dezembro de

1990, acresceu o seguinte tipo penal aos crimes
funcionais contra a ordem tributaria, além dos pre-
vistos no Cddigo Penal:

a) extraviar livro oficial, processo fiscal ou qual-
quer documento, de que tenha guarda em
razdo da fungdo; sonega-lo ou inutiliza-lo,
total ou parcialmente, ainda que n&o acarrete
pagamento indevido ou inexato do tributo.

b) patrocinar, direta ou indiretamente, interesse
privado perante a administracdo fazendaria,
valendo-se da condicdo de funcionario pu-
blico.

C) exigir, para si ou para outrem, direta ou indi-
retamente, ainda que fora da fungao, ou antes
de assumi-la, mas em razao dela, vantagem
indevida.

d) facilitar, com infragdo de dever funcional, a
pratica de contrabando ou descaminho.

e) retardar ou deixar de praticar, indevidamente,
ato de oficio, ou pratica-lo contra disposicao
expressa de lei, para satisfazer interesse ou
sentimento pessoal.

56- Pela Lei Federal n° 8.429/92, o agente publico de-

vera prestar declaragao de seus bens. Tal declara-
¢ao somente ndo inclui a seguinte categoria de
bens:

a) semoventes

b) mobveis

c) dinheiro

d) utensilios de uso pessoal
e) titulos e agbes

57- Tratando-se do Cddigo de Etica Profissional do

Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal,
aprovado pelo Decreto n° 1.171, de 22 de junho de
1994, assinale a afirmativa verdadeira.

a) O mencionado Cédigo de Etica alcanga todos
0s agentes publicos do Poder Executivo Fe-
deral.

b) A Comissdo de Etica pode aplicar penalida-
des de censura, suspensdo e demissdo do
servidor considerado culpado.

c) Os procedimentos da Comissdo de FEtica
teréo o rito sumario.

d) As Comissdes de Etica somente podem agir
mediante provocagao.

e) Nao ha previsdo de apelo recursal nas deci-
sbes das Comissodes de Etica.

58- Nos termos da Portaria SRF n° 782, de 20 de

junho de 1997, constitui infragdo funcional de re-
velacdo de segredo do qual se apropriou em razao
do cargo, a divulgacao, ressalvadas as requisigcoes
legalmente autorizadas, a quem n&o seja servidor
da SRF, de informagdes dos sistemas informatiza-
dos protegidas pelo sigilo fiscal.

Nesta hipotese, a previsdo é a aplicacdo da se-
guinte penalidade:

a) demissao
b) suspenséao
c) adverténcia
d) multa

e) exoneragao
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59- Correlacione as duas colunas quanto aos princi-
pios da lei federal de processo administrativo:

1 - gratuidade

2 - oficialidade

3 - seguranca juridica
4 - motivagao

5 - finalidade

() Interpretacdo da norma administrativa da
forma que melhor garanta o atendimento ao
fim publico a que se destina, vedada a
aplicagao retroativa de nova interpretagéao.

() Proibicao de cobranga de despesas proces-
suais, ressalvadas as previstas em lei.

() Atendimento a fins de interesse geral, ve-
dada a renudncia total ou parcial de poderes
ou competéncias, salvo autorizagdo em lei.

() Impulsao, de oficio, do processo administra-
tivo, sem prejuizo da atuagdo dos interessa-
dos.

() Indicacdo dos pressupostos de fato e de
direito que determinarem a deciséo.

a) 3/1/5/2/4
b) 5/1/3/4/2
c) 3/1/2/5/4
d) 2/3/1/4/5
e) 5/1/4/3/2

60- Nao esta impedido de atuar no processo adminis-
trativo o servidor que:

a) tenha interesse indireto na matéria.

b) esteja litigando administrativamente com o
interessado.

c) tenha participado como perito, testemunha ou
representante.

d) venha a participar como perito, testemunha
ou representante.

e) esteja litigando judicialmente com o interes-
sado ou com seu parente até o terceiro grau.
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